

“敲门行动”暖明光 筑牢疫情防控墙

——明光开展疫情防控入户大排查行动

“您家里近一段时间有从外地回来的吗?”“家人有去过高风险地区吗?”“请问家里人的疫苗都接种了吗?”……

近期国内疫情多发频发,防控形势严峻复杂。连日来,一场疫情防控“敲门行动”在明光各地迅速铺展开来,全市广大党员干部、志愿者们积极投身其中,入户登记、宣传健康防疫知识、发放《便民服务卡》,通过“地毯式”排查,不断加大防控力度,切实筑牢疫情防控防线。

明光市充分发挥文明创建网格化管理优势,以全市创建网格为载体,从严格落实宣传、排查、包保等防疫职责,对重点区域全面落实实验码、测温、登记、消毒等防控措施,做到全覆盖、无死角、零隐患。

同时各地运用农村大喇叭、社区小广播、流动宣传车分专题、多层次开展相关法律、相关政策、周边态势、防疫知识以及保障措施等宣传,引导广大群众不信谣、听官宣,做好日常“一米线”“戴口罩”“分餐制”等自我防护措施。

街道和社区干部还利用微信朋友圈、微博抖音等进行网上疫情防控宣传,吸引新媒体用户关注转发,凝聚网上同心战疫正能量。

在这场“敲门行动”中,每一位志愿者、网格员既是防疫的宣传员,又是防控的“守门员”,无论是白天,还是傍晚,他们下沉到网格区,服务在第一线,请您一定要配合、支持、理解,因为正是这群“志愿红”,他们用辛勤的汗水和坚定的信念筑牢了疫情防控铜墙铁壁,守护着百姓的平安与健康。(戴旭阳)

明光市开展“税收宣传进企业,青春助力优环境”活动



近日,共青团明光市委、国家税务总局明光市税务局联合开展“税收宣传进企业,青春助力优环境”活动。组织青年志愿者和业务骨干到乡镇街道和企业,对纳税人缴费人开展面对面政策解读和业务辅导。引导广大青年当好优化营商环境的践行者,为促进民营经济高质量发展贡献青春力量。

牛 涣

明光市:“三步走”推动基层党建高质量发展

近年来,明光市坚持“抓党建是最大的政绩,抓党建就是抓发展”的理念,围绕中心,服务大局,着力抓基层、打基础,创先争优、服务群众,有效激发基层党组织和党员队伍活力,推动基层党建工作高质量发展。

聚焦理论学习,筑牢思想根基。综合运用市委党校及乡村振兴分校、“明光党员之声”,远程教育终端站点,采取集中培训学、组织参观学、自主选择学、研讨交流学等方法,组织广大党员干部坚持读原著、学原文、悟原理,创新“五学并举”,有效解决流动党员、年老体弱党员“学习难”问题,该做法获《新华智库》刊载。

深入推进党员干部政治训练,开展野外生存训练,通过系统性“五化”培训,严实党员干部作风、夯实纪律规矩意识。规划设计“自来桥思政游”等特色现场研学路线7条,丰富主题党日活动载体,全市

510批次、2.8万余人次的党员干部通过现场研学提升党性修养。

建强战斗堡垒,夯实基层基础。坚持抓支部、强基础,围绕提升组织力,扎实推进基层党组织建设。落实细党支部工作条例,市委常委会带头建立党支部工作联系点11个,带动全市399名党委(党组)班子成员建立党支部联系点全覆盖。深化“星级支部”创建工作,坚持抓两头带中间,转化提升星级党支部278个。

分领域打造非公企业、医院学校、机关单位等党建示范点、党建展厅等21个。加大“两新组织”党组织组建力度,全市社会组织“功能型”党支部组建率达83%。“小个专”党建迭代升级,荣获全国“小个专”党建工作表现突出集体1个,全省社会组织党建工作现场会在明光召开。

激发党建活力,提升发展质效。始终坚持抓

党建与抓发展齐头并进,全面推行“党建+”模式,不断激发党建引领,奏响发展最强音。采取“四个一批”方式,完成135个村与164家企业结对,2021年村集体收入达4500万元,超100万元的村5个,50万元以上村31个,15万元以上村实现“全覆盖”,及时兑现激励村干部干事创业奖金150.43万元。

开展党建指导员“问题帮办、助企发展”专项活动,帮助招工681名,协调资金2852.4万元。组织“党旗在基层一线高高飘扬”活动,上线“明光先锋·圆梦微心愿”小程序,点亮微心愿1023个,实现群众“下单”,党员干部“抢单”。密织“红色网格”1403个,组建网格党支部326个,7900余名在职党员下沉网格,为民办实事9290余件。

(徐 畅 詹秀秀)

“店小二”之声让疫情防控“声声入耳”

“凡是近14日以来有中高风险地区旅居史人员,返明光后请主动向所在社区(村)报告。”管店镇“店小二之声”应急广播正在播报疫情防控的各类通告。

连日来,面对疫情防控严峻态势,管店镇迅速落实市疫情防控要求,第一时间启用全镇121个应急广播播报相关内容,内容侧重于疫情信息的更新、相关政策的解读、防疫知识的宣传、返乡人员的排查,实现早中晚不间断宣传,将疫情防控知识通过大喇叭传递到每

(王延晴)

自来桥镇“三聚焦”促进文明创建再发力

今年,明光市自来桥镇加大文明创建宣传和组织推进力度,建立健全长效工作机制与管护机制,不断巩固文明创建工作成果,确保文明创建工作常态化、制度化、规范化。

聚焦问题导向抓落实。该镇召开文明创建工作推进会、调度会,开展文明创建七日攻坚行动,组织镇村干部、志愿者重点对主次干道各类垃圾进行集中整治。

聚焦宣传重点促提升。围绕创建要求,以制作公益广告、发放宣传手册、召开广播会等形式扩大宣传教育覆盖面,丰富公益广告设置,

(宋慧云)

苏巷吉庄村:大棚菊花香 香溢致富路

3月,正是菊花长势喜人的季节,在苏巷镇吉庄村特色产业基地的鲜花大棚内,朵朵菊花绿意正浓,绿叶繁茂,随处可见菊农们忙碌的身影。

“这里主要种植非洲菊、白菊、黄菊、一串红等品种,年产值60万元,利润可达30余万元,带动相关用工2000余人次。”吉庄村奕冠农业科技有限公司负责人杨寨满脸喜悦地介绍。

“我家5亩土地流转给合作社种植菊花,我还在基地里干活,现在每个月都能挣到2000多元。”

“桥通了,今年夏季农忙时节,不论是人过桥,还是农业机械过桥都安心了,这件实事真是办到我们老百姓的心坎里了。”看着眼前这条焕然一新的生产桥,女山湖镇明珠社区居民们连连称赞。

春节之后,该镇围绕“一改两为五做到”部署要求,全力推进“四好农村路”民生工程建设,镇、村两级路长积极走村入户访民意、问民需。在收集到群众反映较多的生产桥隐患问题后,镇“路长制”专班迅速组织人员至渔场路生产桥实地勘

查,并会商拟定整修方案。

民之所盼,我必行之。3月6日,伴随着机械的轰鸣和焊花耀眼的光芒,渔场路生产桥整修项目紧张有序开展施工,3月13日工程验收完成。“这座生产桥不仅打通了服务群众的最后‘一公里’,更畅通了党员干部和群众之间的‘连心桥’,将极大地为辖区居民夏季农业生产提供便捷,助力村民致富增收。”该镇党委书记赵莉表示。

(王 括)

女山湖镇:整修生产桥 畅通致富路

查,并会商拟定整修方案。

民之所盼,我必行之。3月6日,伴随着机械的轰鸣和焊花耀眼的光芒,渔场路生产桥整修项目紧张有序开展施工,3月13日工程验收完成。

“这座生产桥不仅打通了服务群众的最后‘一公里’,更畅通了党员干部和群众之间的‘连心桥’,将极大地为辖区居民夏季农业生产提供便捷,助力村民致富增收。”该镇党委书记赵莉表示。

(王 括)

明光市法援中心坚持“五办”举措用心为民服务

近年来,明光市法律援助中心坚持“五办”做好为民服务,持续把党史学习教育成果转化成干好工作、树立司法行政新形象的动力。

特殊人群“当天办”。完善老年人、残疾人等弱势群体“绿色通道”,提升群众满意度;简化流程,推行法律援助“当天办”,对符合法律援助条件且申请材料齐备的申请,做到当天受理、当天审批、当天指派。

特殊案件“上门办”。对涉及土地流转、农民工工资案件,为节约群众维权成本和时间,由法援中心指派律师携带申请手续上门集中受理援助申请,并跟踪做好其他法律服务。

便民利民“当地办”。充分发挥在全市17个乡镇(街道)司法所设立的法律援助工作站作

用,对需要申请法律援助的群众,可以就地向所在辖区法律援助工作站提出申请,由工作站代为办理。

方便快捷“线上办”。通过12348安徽法网,开展线上法律援助申请,让群众足不出户就能提出援助申请,截至目前,办理在线申请法律援助10余件。

“绿色通道”“优先办”。对农民工、残疾人、军人军属等特殊群体的法律援助申请,安排专人优先受理、审查申请,优先指派。聚焦重点人群,精准发力,着力打造“法援惠民生,助力农民工”品牌建设。截至目前,开展涉及农民工专项宣传活动3次,受理涉及农民工维权案件90余件,为农民工讨要薪资100余万元。

(董泽铎)

聚焦明光

明东街道推行“路长制”当好“路管家”

“你好,为了保证你的出行安全,请戴上安全头盔。”一大早,明东街道道路协管员卢玮就已到岗,正劝导一名骑电动车未戴头盔的路人。

明东街道自推行“路长制”管理模式以来,党政班子成员、村(居)主要负责人纷纷出实招,在“建好、养好、护好”上下功夫,多力齐发持续推进“路长制”工作顺利开展,营造文明安全出行环境,提升居民的满意度和幸福感。

有群众反映明女路至抹山路T型路口处,道路坡度较大,车辆拐弯时存在交通隐患。经过实地勘察后,明东街道立即启动路面降坡应急处置,全力消除了安全隐患。“真的很感谢街道和大

纪村干部为群众办了实事,对存在的问题不回避,立即回应解决好,办事效率高,保障了村民的出行安全。”大纪村村民李明高兴地说。

明东街道位于城乡接合部,内驻多家企业,路网发达复杂,国省县道穿境、多条“村村通”道路相连。街道和村(居)两级责任人主动作为,划定工作区域,明确工作职责,常态化进行道路环境督查督办,并组织志愿者进小区、集市、村组进行爱路护路宣传,持续开展“文明出行”劝导活动,切实提高群众的交通安全意识,营造“爱路护路、人人有责”的浓厚氛围。

(杜克兵)

坚持“三个从快”原则 筑牢消费维权基础

近年来,明光市市场监管局紧紧围绕维护消费者合法权益的宗旨,在受理消费投诉中始终坚持“三个从快”原则,做到有诉必接、有接必果,筑牢消费维权基础。2021年,接待消费者咨询946人次,答复满意率100%,为消费者挽回经济损失约31.2万元。

从快受理,搭建便民高效的消费维权平台。该局积极推进消费纠纷线上线下一体化解决机制,线上推进消费纠纷在线解决机制建设,将投诉较多的重点领域、重点企业引入ODR机制,2021年该市新增ODR企业6家。线下畅通12315热线,建立数据分析、调度研判、工单互转延伸等机制,与市长热线、部门信箱无缝衔接,限时办理消费者的投诉举报,确保投诉举报“件件有记录,事有回音”。

从快解决,构建放心满意的消费维权环境。该局加强消费维权制度化建设,落实消费投诉举报首问责任、先付赔偿、限时办结、反馈回复等制度,做到受理、调查、取证、调解、处理“五及时”,实现投诉、举报处理流程全记录;通过日常跟踪督办、月度通报和工单回访等举措,对投诉调解成功率、ODR机制运行等重点问题,以清单式限期整改到

(许 阳)

“一村一品”小草莓成大产业

眼下,潘村镇曹塘村的草莓基地又迎来丰收景象。当地群众忙得不亦乐乎,精心呵护着成熟的草莓,手工去杂质,给优质草莓充足的营养生长。

在2018年之前,曹塘村一直种植小麦和水稻,种植结构单一,土地产值比较低。在当地政府的鼓励和支持下,曹塘村党支部到各地考察致富项目,谋求土地收益最大化,最终发现南京市高淳区的大棚种植草莓非常适合曹塘村的实际情况。

有了好项目,党员带头干。当时,曹塘村村民传统种植模式的思想根深蒂固,群众没想过改变,也不愿意去改变。在这种情况下,曹塘村党支部鼓励党员、农业大户带头,党员叶永柱、程文喜在自家的土地上率先搞示范,甘为试验田。2019年秋天,两家建成的5座大棚里培育着从南京市高淳区购买的草莓苗,也培育着全村的致富路。

为确保种植成功,村“两委”班子带领几个年轻人驻扎大棚里,依靠在南京

市高淳区学习的技术以及从网上和书本上学到的种植知识,对大棚中的草莓苗百般呵护。功夫不负有心人,2019年,5个草莓大棚喜获丰收。每棚草莓纯盈利2万多元。草莓大棚的丰收让村民看到了收益,看到了土地增产、增收的希望。随后,草莓大棚如雨后春笋,层出不穷。

截至目前,曹塘村的草莓基地共有种植大棚200座,年产值约400万元,带动就业岗位200个,为群众增收致富、村里的产业发展和乡村振兴奠定了坚实的基础。

“今年,曹塘村在前期发展草莓瓜果蔬菜种植的基础上,继续延伸产业链条,积极谋划打造无公害绿色农产品基地,提升产品质量,从而实现以草莓种植带动曹塘村产业发展,通过党建引领产业发展实现乡村振兴的良性互动。”潘村镇党委书记王安徽说。

(薛 慧)

萌娃交通安全入心田



日前,明光市公安局交警大队民警来到明光新蕾幼儿园,以寓教于乐的形式为孩子们上了一堂别开生面的交通安全课。

卡通提示、图片讲解、现场提问,宣传民警结合幼儿园小朋友的心理,用通俗易懂的语言向小朋友讲解交通安全常识,让他们从小养成遵守交通法规的良好出行习惯。图为交警展示图版,现场提问场景。

梁义道